

Государственное образовательное
учреждение
Луганской Народной Республики
«Петровская школа №36»

Путевые заметки



по историческим местам жизни
Владимира Ивановича Даля

Выполнила ученица 11 класса
Леонова Алёна

2021

г.

Улица Даля

- 10 (22) ноября 1801 года в Луганске в семье городского лекаря Ивана Матвеевича Даля, проживавшего по улице Английской, родился мальчик, которого назвали Владимир. На фотографиях вы видите Английскую улицу, которая позднее была переименована в улицу Даля.
- На улице Даля расположен памятник В. И. Далю. Интересен тот факт, что ул. Даля пересекается с ул. Пушкина. Можно сказать, что Даль и Пушкин как друзья встретились в Луганске.



Дом-музей Даля



- В луганском доме семьи Даля ныне действует Литературный музей Владимира Даля. Научным сотрудникам музея удалось собрать в полном объёме прижизненные издания литературных произведений В. И. Даля. Музей рассказывает о личности В. И. Даля в контексте эпохи, о его современниках — А. С. Пушкине, Н. В. Гоголе, Н. И. Пирогове. Во дворе музея стоит бюст Даля, а на улице Даля находится его памятник, установленный в 1981 году. Этот памятник был первым и долгое время оставался единственным в мире.

Университет имени Даля

- В 2010 году был открыт третий в Луганске памятник Далю около Луганского государственного университета имени В. Даля Владимир Даль провёл в Луганске лишь первые четыре года своей жизни. Но память о городе, ставшем его малой родиной, оказалась столь сильной и трепетной, что отразилась в его литературном имени – Казак Луганский. Но почему «казак»? Тема казачества привлекала Даля с самого начала творчества. Сборник сказок «Первый пяток» он подписал этим псевдонимом. Даль вкладывал в него такой смысл: казак – «вольный житель земли русской». В период службы в Оренбурге в качестве чиновника он много занимался казачьими делами, собрал подробные сведения о казачестве. В сказках, своём любимом жанре, часто обращался к казачьим мотивам. В его сборниках «Солдатские досуги», «Матросские досуги» есть много миниатюр о мужестве, храбрости и смекалке уральских казаков.



Спасибо за
внимание!

